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          Видевши да испред гробља радници подижу зид, Марк Твен упита: „Шта то радите?” 
„Ограђујемо гробље зидом”, одговоре радници. „Мислим да је то сувишан посао. Они који су унутра 

неће изаћи, а они који су напољу немају намеру да уђу!” 

 

 

- 2 - 
 

          Два америчка новинара, који су се забављали интервјуишући познате људе, обратили су се 

Марку Твену с питањем шта мисли о рају, а шта о паклу. „На жалост, морам бити неутралан и 

уздржати се од одговора. Имам добре пријатеље и у једном и у другом амбијенту!” 
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          Једног дана нека госпођица упита Марка Твена каква је, по његовом мишљењу, вредност 

књиге. „Чујте, вредност књиге је непроцењива”, одговори Твен, „али варира према прилици. Књига 

увезена у кожу одлична је за оштрење бритве. Мала књига, какве обично праве Французи, може 
одлично послужити да се стави под ногу од стола, ако је којим случајем мало краћа, па се сто дрма. 

Антикварна књига, увезена у пергамент, може изванредно послужити за бацање на мачку када је 

човек жели истерати из куће. И, најзад, атлас са великим странама незаменљив је за чишћење 

прозора…” 
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          Једном је био позван на ручак код једне породице која је много држала до форме. Кад је 

принео уснама прву кашику супе и сркнуо, опекао је уста и језик и испустио и садржај из уста и 

кашику у тањир. Сви присутни за столом погледали су се згрануто, али Твен се није збунио: 
„Видите, сад имате прилику да утврдите каква је разлика између интелигентног човека и будале. 

Будала би прогутала ову кашику вреле супе и не би ништа рекла”. 
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          Једном је Марк Твен дошао у познату њујоршку књижару и упитао за цену неке књиге. 

„Четири долара”, рекао је продавац. „Добро, али пошто сам ја новинар, вероватно имам попуст?”, 

упитао је Твен. „Свакако”, одговорио је продавац. „Па, такође сам и писац, можда и због тога 

имам попуст?”, наставио је Твен. „Разуме се!” „Осим тога, ја сам и деоничар тог предузећа и у вези 

с тим тражим попуст”. „Јасно!” „Но, још и ово: ја сам Марк Твен и надам се да ћу и због тога 
добити неки попуст. Колико сада кошта књига?” „Изволите књигу. Ништа не кошта, господине 

Твен. Ја Вама дугујем још 80 центи”, одговорио је продавац. 
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          Једном је случајно у једној радњи оборио вазу. Видевши то, трговац одмах затражи пола 

долара као одштету за разбијену вазу. Како није имао ситно да врати Твену остатак од једног 

долара, понуди му: „Можете узети још једну вазу!” „О, хвала, радије ћу још једну разбити”, рече 

Твен и удари вазом о под. 
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          Када  је  Твен  био  млад,  на  врата његове куће закуцао је локални рибар и понудио му да 

купи једну рибу. Твен се захвалио и одбио, али је рибар опет дошао поподне са истом понудом. 
Марк Твен опет није прихватио понуду, а зачудо иста ствар се понављала и наредна два    дана: 

рибар је два пута дневно долазио и нудио рибу на продају. Коначно,  после  неколико  дана,  Твен  

је,  помисливши  да  рибареву  упорност  треба  наградити, рекао својој жени: „Ако данас опет 

дође онај човек, купићу од њега рибу”. Рибар је заиста дошао и Марк Твен је заиста купио рибу. 

Када је риба припремљена за вечеру и изнесена на сто, постало је очигледно  да  се  ради  о  риби  
која  је  била  покварена. Риба је имала несносан мирис. Следећег дана Марк Твен је љутит отишао 

у луку, пронашао рибара и пожалио му се: „Риба коју си ми продао није могла да се једе, била је 

покварена”. Рибар је одговорио: „Знаш шта, пријатељу, немој мене да кривиш. Сваки дан сам 

долазио код тебе два пута и нудио ти да купиш ту рибу. А то што си ти био толико неодлучан и 

дозволио да се риба усмрди пре него што си је купио, то је твоја грешка. Немој сада мене за то да 

оптужујеш”.  
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          Марк Твен се препирао на неком скупу с разљућеним гостом који је помислио да ће ту 

полемику окончати овим речима: „Човек, заправо, не би смео да се препире с лудаком”. Реч Марка 
Твена ипак је била последња: „Како сте то добро приметили, ја мислим супротно”. 
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          На једном банкету, приређеном у част славног књижевника, говорник је величао Марка 

Твена и упоређивао га с Хомером, Шекспиром и Гетеом. После краће паузе, Твен је устао и овако 
му одговорио: „Управо сте ме упоредили с Хомером, Шекспиром и Гетеом. Поређење вам је веома 

успело: Хомер је мртав, Шекспир је мртав, Гете је мртав – а ни ја се, после свега тога, не осећам 

најбоље...”. 

 

- 10 - 
 

          Неки месар који је становао у суседству Марка Твена, упита га да ли је он, заиста, написао 

све оне књиге које се налазе у излогу књижаре, а он му одговори: „Јесте, ја сам их написао, али ви 

сте их створили…” 
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          Неко је једном замолио Твена да дефинише грижу савести. Велики писац је уместо одговора 

испричао ову анегдоту: „Када сам био мали, пришао сам једног дана колицима неког пиљара и, 

искористивши прилику док је тај разговарао с муштеријом, украо сам му једну крушку. Одмах сам 

побегао и сакрио се у један грм. Чим сам загризао крушку, осетио сам грижу савести. Вратио сам 
се пиљаровим колицима, ставио сам украдену крушку на њено место и узео другу… зрелију!” 
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          Твен је тврдио да људи на свечаностима и приредбама уопште не слушају оно о чему се 

говори. То је доказао на следећем примеру. Када су га позвали на свечану вечеру, дошао је са 
великим закашњењем. Домаћици се извинио овим речима: „Опростите ми што сам закаснио. 

Морао сам брзо да задавим своју стару тетку, па је то потрајало мало дуже. Требало је сачекати”. 

„О, ништа зато”, одговорила је весело домаћица, „за нас је важно што сте нам Ви дошли”. 

 

 
 

* Шта је анегдота? 

 

* Имаш идеалну прилику да се подсетиш управног и неуправног говора. Искористи је  


